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Situation des candidats admissibles aux concours internes de l'enseignement
Question écrite n° 30959

Texte de la question

M. Christian Hutin alerte M. le ministre de l'éducation nationale et de la jeunesse sur la situation des candidats
admissibles aux concours internes de l'enseignement. En effet, le 17 mars 2020, lorsque M. le Président de la
République annonce le confinement de la population en raison de l'épidémie de coronavirus, la très grande
majorité des résultats d'admissibilité des concours internes de l'enseignement a déjà été publiée (certains
candidats n'auront toutefois jamais leurs résultats d'admissibilité, comme les agrégatifs de philosophie ou de
physique-chimie par exemple). Sur le site Publinet, chargé d'assurer la diffusion des résultats et d'apporter aux
candidats les informations relatives aux calendriers des différents concours, il est alors possible de lire qu'ils
seront très prochainement destinataires d'un courriel qui les tiendra informés des changements éventuels
d'organisation des épreuves d'admissions. Aucun admissible ne recevra ce courriel. Dans certaines de ses
allocutions médiatiques, M. le ministre déclare qu' « afin de ne léser aucun candidat », les oraux seront
maintenus. Plusieurs communiqués viendront ensuite les repousser au mois de juin puis au mois de septembre,
et enfin aux mois de septembre et octobre 2020. Suite à ces annonces qui rythment les mois d'avril et mai 2020,
beaucoup de candidats admissibles, notamment aux CAPES internes, s'interrogent et ne comprennent pas cette
décision. Le 27 mai 2020, suite à une rencontre entre la DGRH et un collectif d'enseignants admissibles, le
ministère propose la suppression des oraux des concours internes et de recruter les candidats sur la base des
seules épreuves écrites dans la stricte limite des postes ouverts (soit environ 4 000 sur 8 000). Cette proposition
qui élimine injustement la moitié des candidats, sans qu'ils n'aient pu démontrer leur valeur lors des épreuves
orales, est refusée par le collectif qui propose d'admettre tous les admissibles sur deux ans afin de lisser le
budget. Le 2 juin 2020, M. le ministre annonce la suppression des oraux des concours internes et l'admission
sur la base des seules épreuves écrites. Après treize mois de travail acharné, cette annonce est perçue comme
injuste et contradictoire. Injuste car elle consiste à léser la moitié des candidats qui se sont investis dans la
préparation de leur concours en même temps qu'ils remplissaient leur mission dans le cadre de la continuité
pédagogique, et qui sont reconnus compétents dans la profession puisqu'ils peuvent tous justifier de plusieurs
années d'expérience. Contradictoire puisque, parallèlement à cela, M. le ministre lance une campagne de
recrutement d'étudiants en licence 2 pour faire face au manque d'enseignants. Or, l'admission ouvre les portes
aux candidats à une année de stage, avec la nécessité de valider cette année en question. Le ministère de
l'éducation nationale a donc pleinement la possibilité de ne pas la valider s'il considère que l'agent ne serait pas
au niveau attendu. A ce titre, il lui semblerait donc tout à fait légitime de concéder l'admission à tous les
admissibles car à contexte exceptionnel, mesure exceptionnelle qui ne lèse personne. Tous les personnels
concernés sont enseignants depuis quelques années déjà et s'ils sont admissibles aux concours, c'est qu'ils ont
démontré des compétences pour devenir certifiés ou agrégés. Le métier fait face depuis quelques temps à une
crise des vocations. Il est donc important de ne pas décourager ceux qui font preuve de beaucoup de
motivation. Il souhaite donc connaître les mesures qu'il compte prendre afin de remédier à cette situation et
concéder l'admission à tous les admissibles aux concours internes de l'éducation nationale.
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